Игра «Что? Где? Когда?»
Подготовила и провела: учитель математики и информатики I квалификационной категории МОУ «Елантовская основная общеобразовательная школа» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан  Абызова Галина Владимировна

 Игра «Что? Где? Когда?» проводится с учащимися старших и средних классов. За игровым столом рассаживаются 6 игроков, один из которых капитан. Вопросы разложены  на игровом столе, разбитом на  16 секторов. Вопросы выбираются с помощью волчка. Игра идет до 6 очков; если игроки угадывают, то очко присуждается им, а если нет, то ведущему.

Вопросы.

1 вопрос: В токарном цехе завода вытачиваются детали из свинцовых заготовок. Из одной заготовки – деталь. Стружки, получившиеся при выделке 6 деталей  можно переплавить и приготовить еще одну заготовку. Сколько деталей можно сделать таким образом из 36 заготовок? (43)
2 вопрос. Скорый поезд шел из Москвы в Санкт-Петербург без остановок со скоростью 60 км/ч. Другой поезд тоже без остановок шел ему навстречу со скоростью 40 км/ч. На каком расстоянии будут эти поезда за 1 час до их встречи? (100 км)
3 вопрос. У мальчика столько же сестер, сколько и братьев, а у его сестры вдвое меньше сестер, чем братьев. Сколько в этой семье сестер и сколько братьев? ( 4 брата и  3 сестры)

4 вопрос. Выносится картина Васнецова «Аленушка». Игроки 1 минуту рассматривают ее и убирают. Вопрос: сколько птичек изображено на картине? (5)

5 вопрос (блиц, т.е. за 1 минуту 3 вопроса).
А) Водолаз в воде потерял ориентацию. Как определить, где верх, где дно? (по пузырькам)

Б) Чтобы лучше видеть вечером свое лицо в зеркале, куда вы поставите лампу – перед собой или сзади себя? (сзади)
В) Что было «завтра», а будет «вчера»? (сегодня)

6 вопрос. Увидит Миша где-нибудь брошенного котенка, непременно подберет его и принесет домой. Всегда воспитывается у него несколько котят, а сколько именно, он не любит говорить, чтобы над ним не смеялись. Бывало спросят у него: «Сколько у тебя котят?» «Немного, – ответит он, – 
[image: image1.wmf]4

3

 их числа, да еще 
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 одного котенка. Товарищи думали, что он просто балагурит. А между тем Миша задавал им задачу, которую решить совсем не трудно. Попробуйте и вы за 1 минуту ответить сколько у Миши котят? ( 3 котенка)
7 вопрос. Двое заспорили о содержимом бочки. Один спорщик говорил, что воды в бочке более половины, а другой утверждал, что меньше. Как убедиться, кто прав, не употребляя ни веревки, ни палки, ни вообще какого-либо приспособления для измерения? ( наклонить бочку так, чтобы вода доходила до края бочки                  )

8 вопро.: Два профессора хоронили своего брата, тоже профессора. Но у умершего не было братьев. Кто же хоронил профессора? (сестры)

9 вопрос. Сидит на окошке кошка. Усы как у кошки, хвост как у кошки, но не кошка. Кто сидит на окошке? (кот)
10 вопрос. Задуть свечу с помощью воронки. (вынести зажженную свечу и воронку)

11 вопрос. Разделить квадрат на 5 равных частей.  
12 вопрос. Можно ли расставить 4 пустые бутылки так, чтобы горлышки их находились на одинаковом расстоянии друг от друга (бутылки можно ставить и вверх дном)  (бутылки нужно поставить в ребрах куба)
13 вопрос. (супер-блиц, т.е. за 1 минуту 1 игрок отвечает на 3 вопроса).
А) Сколько граней имеет неочиненный граненый карандаш? (8)
Б) За книгу заплатили  100 рублей и еще половину стоимости книги. Сколько стоит книга? (200 рублей)

В) Из одной точки вылетели три ласточки. Когда они будут находиться в одной плоскости? (всегда)

14 вопрос. (вынести обрывки цепей) Дано 5 обрывков цепи по 3 звена в каждом. Соедините их в одну цепь, разъединяя только 3 звена. 
15 вопрос. (вынести кирпич и линейку). Как с помощью масштабной линейки измерить диагональ кирпича? 
16 вопрос. Обращаясь к кассиру магазина покупатель сказал:

– Получите с меня за 2 пачки соли по 9 рублей, за 2 куска мыла по 27 рублей, за 3 пачки сахара и за 6 пирожных, но стоимость сахара и пирожных я не помню.
Кассир выдал покупателю чек на 292 рубля. Взглянув на чек покупатель вернул его кассиру и сказал: 

– Вы  несомненно ошиблись в подсчете общей суммы.

Кассир проверил и согласился. Пришлось извиниться и выдать покупателю другой чек. Каким образом покупатель обнаружил ошибку? ( общая стоимость должна делиться на 3).
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